

О PLURALIA TANTUM И ДРУГИХ ПРОЯВЛЕНИЯХ ЧИСЛОВОЙ ДИСКРЕТНОСТИ

Работу выполнила студентка 2 курса специальности
ТПЛ

Землянухина Екатерина

Использованная литература:

- В.В.Виноградов. Русский язык. Грамматическое учение о слове. М., 1972.
- Современный русский язык под редакцией В.А.Белошапковой. М., 1989.
- Плунгян В.А. Общая морфология: Введение в проблематику: Учебное пособие. Изд. 2-е, исправленное. — М.: Едиториал УРСС, 2003.
- Реформатский А.А. Лингвистика и поэтика. М., 1987.
- Маслов Ю.С. Общее языкознание.

Число

- Категория числа выражается аффиксацией, редупликацией и другими средствами. Содержание категории числа составляют количественные отношения, отраженные сознанием человека и формами языка.
- Число в чистом виде не является предметностью; это - отношение.

Singularia tantum

Слова, обозначающие совокупность лиц, предметов;

слова, обозначающие вещество;

слова, означающие овощи, злаки, произрастания, ягоды;

слова с отвлеченными значениями свойства-качества, действия-состояния, эмоции.

Pluralia tantum

Слова, которыми обозначаются парные предметы;

слова, обозначающие составные предметы;

слова, обозначающие массу, вещество;

слова, обозначающие денежные суммы;

слова, обозначающие отбросы или остатки вещества;

слова, обозначающие местность, место;

слова, обозначающие промежуток времени;

слова, обозначающие сложный процесс;

названия игр.

- В смысловой структуре имени существительного с формами числа связаны различия не только грамматические, но и лексико-семантические.
- Категория числа в строе имени существительного, так же как и категория рода, является категорией лексико-грамматической (в отличие от форм числа имен прилагательных). При этом категория единственного числа, как категория слабая и до некоторой степени негативная, определяется в своих функциях лишь соотносительно со значениями множественного числа.